



最美警察

# 汪红君：做个与时俱进的一线能手

## 人物名片

汪红君

余姚市公安局梨洲派出所民警，今年32岁。他是市公安局去年的“十佳执法办案标兵”之一，这荣誉比的是整年的工作成绩，包括办案数量和质量，含金量很高。

▶汪红君正在整理案卷



## 巡逻直击 精彩纷呈

汪红君2006年毕业于浙江警察学院。实习过后，被分配到余姚市公安局低塘派出所，到了所里的巡逻组。汪红君就这么每天跟着所里的前辈们出现在辖区的街道和路口。

巡逻工作尽管简单，却也不乏精彩与刺激。当时辖区内一度飞车抢夺案件多发，为了压制发案，所里要求巡逻组不仅机动反应能力要快，更要做到对街面摩托车的全覆盖排查。

一天中午，低塘卫生院门口有人遭到了飞车抢夺，被抢走了拎包一个。所里第一时间通知正在路上巡逻的汪红君和同事。他

以最快的速度赶赴现场，并锁定嫌疑车辆为一辆银灰色无牌档位摩托车，两名嫌疑人带黑色头盔。汪红君得令后快速追击，通过与所里视频组的配合，最快速度靠近了嫌疑人位置，并在案发附近的小道上找到了可疑车辆。汪红君和同事想要一举截停嫌疑人，没想到对方一路逃窜，他只好沿着329国道一路追在后面，将近10公里的追缉，好不容易才将对方逼停到一条死胡同，成功拿下对手。这一次，对于初来乍到的汪红君而言，真切体验了一把速度与激情，大呼过瘾。

## 专破要案 行家里手

一年激情四射的巡逻时光后，汪红君又当了一年社区民警。从2008年开始，逐渐成熟起来的汪红君开始真正接触刑事侦查工作。7年时光里，汪红君的派出所刑侦民警越干越好，如今早已成为行家里手。

2010年，汪红君调到了梨洲派出所。城区所工作量大，汪红君来之前做好了准备，但一开始，他却发现并没有想象中那么忙，后来才知道，原来是所里领导和同事照顾新来的他，没有给他派更多任务，得知这个情况后，汪红君主动出击，加倍努力工作，这才成就了优异的成绩。

去年6月，汪红君接到一起涉及到商标注册的诈骗案件。

他对案件所涉及的法律条款进行解读，又与法制、经侦等部门的同事沟通，最终认定诈骗事实明确。因为案件双方是通过网络和邮件来往，受害人并不知情对方的具体落脚点，只说是一家商标公司，但在来到该公司后，汪红君却发现这名嫌疑人早已离职，不知去向。通过深入细致的调查，他最终锁定了嫌疑人所在的住址，原来男子一直藏匿在慈溪。之后，汪红君连续赴慈溪侦查了几次，9月23日成功抓获男子。经调查，男子原先在商标注册公司上班，辞职后没有经济来源就利用不明真相的受害人，假借商标公司名义，伪造证件，实施诈骗。

## 基础工作 稳扎稳打

作为刑侦民警，汪红君的办案能力毋庸置疑，而优异成绩也是出于他平时基础工作的稳扎稳打。

早在2007年，汪红君还在低塘派出所当社区民警时，他就特别重视自己片区的基础工作。别看他当时是个小后生，工作时间短，但是他却做得很棒。村里200多常住人口，他家家户户都去拜访了一遍。工业区里企业多，梁周线沿线又有不少网吧，很多安全防范工作都要做到位，汪红君脚头勤，一家家的查，有时候也会碰到一些企业主看他年纪小，不把他放在眼里，处罚整改

的要求讨价还价，汪红君也不争，平心静气地说明原因，不理解的多解释，反复做工作，时间长了，企业主也慢慢理解，事情也就好解决了，后来，大家都对这个小小伙子夸赞有加。

汪红君说，派出所一线民警的工作每天都在发生着变化，要求也更高，自己只有不断提升能力，与时俱进，才能更好的担负起这份责任。他是这样说的，也是这样做的，在领导和同事眼里，汪红君为人低调，属于埋头苦干型，从不抱怨。

王西泽 刘凯

## 镇海首推“两片区四探组”办案模式

打击防范侵财犯罪效能显著提升

今年8月以来，镇海分局结合辖区实际情况，以打开路、以打促防，进一步整合资源、统筹力量，探索出“两片区四探组”打击侵财犯罪新模式，取得显著成效。自该模式运行以来，共打掉侵财犯罪团伙8个，串破各类侵财类刑事案件110起，刑事拘留犯罪嫌疑人59名，环比上升195%；侵财刑事案件发案452起，环比下降30%，群众安全感明显提升。

### 新模式针对性办案效果明显

为打赢打击侵财犯罪案件这场硬仗，镇海警方从强化组织领导机制入手，专门成立了由分管副局长为组长的打击侵财犯罪专项行动工作组，抽调刑侦、网警、派出所等13名精干警力集中办案，充分运用各类信息化手段，成功探索出“两片区四探组”的警务新模式，为打击侵财犯罪警情分类、案件流转、情报共享、合成处置等提供有力支撑。

“我们将辖区7个镇（街道）按地域分布及发案特点划分为两个侦查片区，每个片区设两个探组和两位探长，对一般案件实行探组主侦制，突出‘小、快、灵’优势，对大案视情采用‘探组+探组’、‘片区+片区’等‘1+1>2’的模式，发挥规模作战优势，牢牢把握案件侦办主动权。”镇海分局刑侦大队侵财中队中队长董健说。

据了解，“两片区四探组”模式运行以来，合理地配置警力资源，各警种与派出所均建立了情报互通、信息共享、协同作战的密切关系，强强联合，最大化地收集社会面的各类基本信息，侵财刑事案件发案数环比下降30%，群众安全感明显提升。

### 初侦线索向关键信息效转换

为强化打击效能，镇海警方以“两片区四探组”办案模式工作组为枢纽，打造工作组、派出所、情报部门三点一线的信息流转“高速公路”，进一步整合资源、优化流程，通过派出所信息上报、工作组实地查证、情报部门二次研判，实现初侦线索向关键信息的高效转换。工作组成立以来，共接收派出所侵财案件线索51条、业务部门研判信息15条。

今年8月份以来，骆驼街道、九龙湖镇等地发生多起盗窃车内物品案件，专项工作组运用“两片区四探组”模式，串并案件十余起，经过近一个月的侦查经营，工作组发现并掌握一伙实施多次抢劫、盗窃的犯罪团伙。9月24日，工作组在网警大队、九龙湖派出所等单位的配合下，成功抓获邱某、张某等5名犯罪嫌疑人，破获骆驼街道、九龙湖镇抢劫、盗窃等侵财案件15起。

### 深耕细作管好群众安全责任田

侵财犯罪关乎群众切身利益，直接影响群众安全感。镇海公安分局不断健全完善侦查工作新机制，通过严密治安要素管控，全面提升主动打击侵财违法犯罪的力量，进而耕好基层基础管理的“责任田”。

镇海警方在新工作模式的引导下，以容易成为犯罪分子藏身落脚的中小旅馆、出租房屋、网吧、工地工棚等重点部位，不法分子容易混迹其中的歌舞、洗浴、发廊等公共复杂场所，容易收销赃的废品收购、典当、二手车交易、机动车维修交易等行业为重点进行查控，及时掌握可疑人员行踪。

今年8月份以来，招宝山街道、蛟川街道内多次发生网吧盗窃案件，工作组通过视频追踪、信息研判等手段锁定两名犯罪嫌疑人后，组织人员进行排摸。10月14日，工作组在蛟川街道某网吧抓获蒙某等两名犯罪嫌疑人，成功破获招宝山街道、蛟川街道网吧盗窃案。

“针对今年以来，辖区侵财性案件有所抬头和反复的情况，分局依靠‘两片区四探组’的新工作模式，出重拳打击，成效相当显著。”镇海公安分局刑侦大队副大队长王天成说。

王西泽 林炳朝

## 防骗宣传

今年9月以来，江东公安分局开展以“为增强风险意识，防范网络（通讯）及金融诈骗”为主题的系列宣传活动，为企业员工、财务人员、负责人讲解各类网络（通讯）诈骗的防范知识，为各类“投资咨询、投资理财、财富管理、资产管理”等公司做好信息排查和收集工作，在实现企业员工和社区居民进一步了解“网络（通讯）及金融诈骗”的危害的同时，进一步增强了他们防范相关诈骗的意识。



11月4日上午，在和丰创意广场，江东警方将“网络（通讯）及金融诈骗”宣传材料放到企业员工手中。  
记者 王鹏 通讯员 朱敏君 摄